

挖掘特色资源 拓宽增收渠道

马鹿寨村民吃上“旅游饭”

秋高气爽，攀枝花市米易县得石镇马鹿寨村的马鹿寨自然风景区又热闹起来。

近日，马鹿寨景区绵延的草地上，一群摄影爱好者手持“长枪短炮”，捕捉最美的风景，成都游客贺惠英便是其中一员，“好看好耍，气候还凉爽舒适，不虚此行。”让她欣喜的是，景区内手机信号稳定，可第一时间通过网络分享美景。

原来，为给游客带来更好的游览体验，马鹿寨自然风景区加快推进通信基础设施建设，今年7月底，马鹿寨景区实现4G网络全覆盖。

发展乡村旅游 村民入股集体经济

马鹿寨村集体经济经营的露营基地里，大部分工作人员都是村民。“我们要打造出攀枝花的‘空中花园’，不仅能发展乡村旅游产业，还能

拓宽村民增收渠道。”马鹿寨村党支部书记何明发介绍，马鹿寨村临近二滩国家森林公园，辖4个村民小组，其中，海拔最高的村民小组正是马鹿寨自然风景区所在地。景区内有万亩高山草甸、攀西裂谷第一古洞蛮王洞、马鹿寨原始森林，每年都会吸引不少游客前往游玩“打卡”。

过去，马鹿寨村经济依靠发展种植与养殖，如今，村民将目光瞄准家门口独具特色的自然风景区，成立起马鹿寨农旅合作社发展集体经济，村民吃上了“旅游饭”。“去年村集体收入60万元，按照村民占股比重，进行分红，最多的村民收入有1000余元。”何明发说。

村民杨小草就是合作社的股东之一。他还把自家院子改建成为农家乐，并购入10余顶帐篷，在院后的果林里为游客提供住宿服务。而自家养殖的土鸡、跑山猪、绵羊等牲

畜，则成为待客的特色菜肴。“我家的农家乐于今年7月下旬开业，帐篷几乎每天都可以订满。平均每天收入上千元。”杨小草说。

完善基础设施 推动农旅产业融合

乡村旅游越来越火红，配套设施也正在加快建设。“现在，游客可实时分享景区风光到社交网络，同时也为下一步打造智慧旅游平台奠定基础。”马鹿寨村驻村第一书记蒋明说，由于海拔较高，手机信号不稳定一直是制约马鹿寨自然风景区发展的一大难题，通过驻村工作队多方争取，网络终于在景区“铺开”。

为做足“山水、阳光、乡村、休闲”文章，结合当地特色资源，马鹿寨村以“一山览风光”为切入点，“梯字形”发展精品旅游线路。在海拔1200~1700米的地段发展“品河鲜”“品鲜

果”旅游点；在海拔1700米以上地段发展“览高山草甸、赏高峡平湖、品舞家风味、品生态农家菜”旅游点。“到2025年，旅游总收入要突破200万元，旅游人数达到1万人次以上。”谈及未来发展，何明发满怀信心。

为实现这一目标，马鹿寨村正加快推进配套基础设施建设。目前，马鹿寨村正在开展从放羊坪停车场至景区近1000米的道路整治，雨季结束后即将施工，计划将道路拓宽至3.5米，改造成为泥结石路面，同时配备观光旅游车，方便游客出行。

此外，村里还将争取资金，打通红岩子至放羊坪8.83公里的旅游环线，串连村内多个村民小组，并硬化剩余的13公里环湖路主干道，打通马鹿寨村至二滩库区环线通道，为村里大力发展晚熟芒果、青花椒、核桃等支柱产业，完善立体式农业产业链体系提供支撑。（彭莉 唐子晴）

赏花+卖药+农家乐 中江县药材产业延链发展

近日，位于德阳市中江县集凤镇石垭子村的中江县地道药材研发中心里，科研人员正分组开展“中江白芍”品种选育工作。

中江县是“川药”的重要产区，中江丹参、中江白芍以其良好的品质畅销海内外。2020年，中江全县中药材种植面积11.2万亩，产量（干品）2.57万吨，实现总产值6.66亿元，其中，逾七成由中江丹参、中江白芍贡献。

早在上世纪末，中江县就启动了中江丹参、中江白芍的选育工作，目前已相继培育出“川丹参1号”“川丹2号”“川芍1号”“川芍2号”等中药材品种。据德阳市科技局相关负责人介绍，仅“川丹参1号”累计推广面积就超过了20万亩，产值15亿元，助农增收3亿元。

推动中药材产业高质量发展，中江县还着力攻坚种植技术关。近年来，在丹参种植上，当地开始推广高厢宽覆膜生态栽培模式，减少沟内土壤的裸露面积，有效控制杂草，同时，减缓雨水冲刷，提高肥料利用率。

该技术能起到物理除草的作用，节约成本的同时，又能保障中药材的安全和质量。”中江县农业农村局经济作物技术推广站站长袁涛介绍道。

创新模式，用好用活中江丹参。近年来，中江丹

参、中江白芍已获得原产地证明商标、国家地理标志保护产品称号；天府神龙、万生农业获得国家地理标志保护产品专用标志。此外，中江县还取得了“济福生”丹参茶、“菩宁堂”丹参粉、“逢春”复方丹参片、“同兴”丹参酒等品牌的认证登记。

中江县成立中药材产业局（办），采取“地理标志商标+龙头企业（农民专业合作社）+农户”等产业化经营模式，充分发挥地理标志商标的资源整合作用，提高产业组织化程度和市场竞争能力，鼓励、支持企业和农户规范使用地理标志商标。目前，该县已有多家企业被授权使用“中江丹参”商标，年使用量达50万枚。

每年4~5月，中江县集凤镇石垭子村、玉兴镇凡龙村、通济镇道桩村、仓山镇西阁村等地，处处芍药盛开，吸引了大量游客前往观赏，逐渐形成“上赏花、下卖药、中间还有农家乐”的农旅融合发展模式。

今年初，中江县中药材现代农业园区被评为四川省四星级现代农业园区。中江县农业农村局副局长曾继红表示，下一步，该县将着力打造5条农旅融合带，抓实相关文旅项目规划建设，努力实现农业强、农村美、农民富。（余如波）

传承 “竹艺”文化

近日，眉山市青神县妇联联合县乡村妇儿促进会开展了“传承民间技艺 寻找乡村匠人”活动。活动现场，乡村手艺人手把手教授大家编制箩筐、背篼、提篮、滤箕等竹制农具，村民们积极参与其中，共同感受传统文化的魅力。

（杨芳 王青 本报记者 苏文保 摄影报道）



区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO |

东坡区

抓实果树秋管确保柑桔丰产

本报讯 近期，受强降雨天气影响，眉山市东坡区多地果园出现田间内涝情况。为规避自然灾害损失，东坡区农业农村局采取“四举措”推动果树秋管，确保全区晚熟柑桔丰产增收。

一是做好提示引导。通过培训会议、微信公众号以及专家现场指导等方式，向广大果农宣传在遇到雨季天气时如何做好“自救”，以最大限度降低灾害损失。

二是强化开沟排水。提醒各果园抓住洪水消退时机，及时冲洗树叶淤泥，并在低洼果园四周开挖围沟、疏通腰沟、理好行间沟，以降低厢沟水位、消除湿害影响，避免土壤因饱和渍水而缺氧、影响果树根系呼吸而出现烂根现象。

三是平衡果树营养。建议根据果树实际情况，补施速效氮、磷、钾元素肥或增施腐殖酸类有机肥，促使果树尽快恢复树势，避免黄叶衰退现象发生。

四是注重“两抓”一防。一抓疏果，摘除树上密度过大的小果、弱果、多余果，以保果品优、个头大；二抓修枝，及时剪除病枝、残枝、驼长枝，便于果树通风透光，减少营养损耗。在加强病虫害防治上，根据夏秋病虫害特点，采用高效低残留农药和生物防治技术，控制病虫害给果树带来的危害。

目前，东坡区的38.5万亩晚熟柑桔，绿果缀满枝头，普遍长势正常。“我们全镇的5万余亩晚熟柑桔近期虽然受到暴雨影响，但广大果农自觉吸取往年教训，全力抓好秋管关键环节，看来今年水果生产又丰收在望。”万胜镇相关负责人满怀信心。

（陶广汉 李永安 本报记者 苏文保）

汶川县

吸引农民工返乡就业

近年来，阿坝州汶川县积极引导和鼓励农民工返乡创业，畅通创业渠道，改善就业环境，有力推动该县农村经济社会健康快速发展。

政府搭台筑巢。该县投入资金2300万元，建成4800平方米的返乡创业孵化分园、青年大学生和返乡农民工创新创业孵化园，配套办公设施和创业平台。目前，入驻园区创业商户23家，吸引了50余名返乡农民工、青年大学生创新创业，带动就业523人，园区总产值达1500万元。

精准培训提能。实施返乡下乡创业培训专项行动和创业带头人培养计划，组建专家服务团队，定期组织各种讲座。开展“专家巡诊”6次，培育创业就业人才2418人，指导服务5956人。

政策扶持强基。出台返乡下乡创业专项扶持政策，设立返乡扶持基金。主动监察用人单位140家，涉及劳动者4000余人，追回农民工工资220万余元，发放创业担保贷款70万元，举办7场就业招聘活动，为农民工提供就业岗位8351个。（杨光富）

岳池县

把好秋粮收购关

本报讯 为确保全县粮食稳定增产，近期，广安市岳池县及时安排部署，严格落实“三举措”，启动秋粮收购工作，把好秋粮收购关。

精心筹备，合作联动，落实收购前期各项准备工作。为保证秋粮收购工作顺利启动，岳池县发改局、县财政局、县农发行、县粮食和物资储备中心与相关企业负责人成立了询价小组，在多地进行市场调研后召开专题会，研究确定收购价格、收购企业和收购库点，并就涉及的收购粮食标准、完成时限等工作进行安排部署。

研判形势，加强组织，落实收购过程中的各种信息发布。聚焦粮食和物资储备安全核心职能，统筹推进疫情防控和粮食物资储备业务两手抓、两促进，把握秋粮收购“三关”，适时组织对粮食经纪人、种粮大户、合作社等主体的粮食购销

情况调查，摸清岳池县粮源情况，主动发布秋粮生产、质量、价格、供求、收购进度等信息，合理布设收购库点，方便农民售粮，做好秋粮收购“粮源关”。

严格监督，力行服务，落实收购环节为民服务各项细节工作。县粮食和物资储备中心组织成立了4个工作专班，深入县属国有粮食收购企业，加强对收购服务工作的监督、指导和服务。督促各收购库点根据农民售粮需要，做到早开门、晚收秤，开设休息室，配备空调、茶水、应急医药，让售粮农民卖“舒心粮”，并根据新冠疫情形势做好防控措施和必要防护，做到疫情防控和粮食收购两不误，做好秋粮收购“收购关”；强化各收购库点粮食验收监管，抓好质量，适时开展抽验复核，保障秋粮收购“质量关”。

（胡明煦 潘俊宏）

康定市

“环保体检”促发展

为推动甘孜州康定市全市环境治理体系现代化，构建生态环境保护支撑经济高质量发展模式。自7月14日起，该市强化主动监管，变末端查处为过程服务，变事后处置为事前预防，对全市矿山矿企、重点项目工程、水电站、污染防治、医疗机构等开展了全面“环保体检”，找准问题症结开“药方”。

以“全”为目标，明确工作要求。此次环保体检要求以巩固省级环保督察成效。迎接中央环保督察为根本出发点，从矿山矿企、重点项目工程等九大行业领域着手，分为城区、折东、折西三个工作组，全面梳理全市范围内存在的生态环境问题，确保不留死角，不留盲区，不留漏洞。

以“细”为核心，扎实推进清单梳理。在此次环保体检问题清单梳理过程中，康定市生态环境局协同第三方专家深入行业领域一线，重点梳理出当前康定市生态环境存在的疑难点，扫清生态环境保护推进工作的障碍。目前，全市已完成对城区两个街道、

折东片区7个乡镇的排查工作，正在对折西片区开展排查。

以“改”为目的，压紧压实主体责任。对反馈的生态环境保护点位问题，康定市生态环境局逐条进行梳理分析，按照《康定市生态环境保护责任清单》，形成“体检报告”，以发点球的方式分解清单问题，要求切实履行行业监管责任，找准问题症结，对企业及行业主管部门“开药方”，提出整改建议，并施行每日调度“复诊”，确保整改到位。对整改不力的企业，以零容忍态度进行立案查处，力促补齐问题短板，助推康定市经济高质量发展。

“通过‘环保体检’，对全市存在的各项生态环境问题早发现、早诊断、早治疗，对项目生态环境现状及污染防治落实情况进行全面检查，‘评估’了项目生态环境健康状况，并进行专家‘会诊’，从专业角度提出针对性‘诊疗’建议。”康定市生态环境局相关负责人如是说。

（丁茜）

荣县

全面排查整改煤矿安全隐患

“矿井风门、风窗等通风设施质量较差，存在漏风现象；4318采煤工作面回风巷上隅角瓦斯传感器安装位置不当……”近日，自贡市荣县应急局新胜煤矿安全工作监管专班会同省级专家对准备复产的新胜煤矿进行专项检查。通过从安全设施、现场管理、安全档案等各方面开展全方位剖析式排查，共查出安全隐患19处，倒逼企业主动落实安全生产

主体责任，实施全面整改。

“荣县拥有8个煤矿、30个非煤矿山企业，安全监管任务重压力大。”据荣县相关负责人介绍，该县之所以能取得较大事故连续10年零控制、重特大事故连续29年零发生的成绩，主要得益于创新建立“领导小组+工作专班+专家”的工作机制，通过多方协作，全面压实安全监管责任，强化企业生产作业现场安全管理，及时发现和处置违法违章操作等重大事故隐患。

为扎实开展安全生产专项整治三年集中攻坚行动，荣县制定了《党政领导干部安全生产工作包保责任清单》，成立了由县应急、公安、自规等行业主管部门组成的38个安全工作专班，重点督查煤矿安全技术措施、隐患排查治理、驻矿安监员履责情况等，实施分类监管，全面落实教育培训、管理制度、隐患排查等17个方面工作。

在建立安全工作专班的同时，该县聘请多名涉及煤矿开采、通风、地测、机电专业的安全生产专家成立专家组，围绕16个专项，采取“专班+专家”现场同步检查、检查后同步会诊、整改后同步验收等模式，实现驻矿蹲点督导，有效破除安全生产监督管理中长期存在的“外行管内行”弊端。

今年以来，荣县全面推广“专班+专家”安全监管模式，各类专项行动开展拉网式、全覆盖检查排查。共检查企业1445家次，排查出一般安全隐患1754处，已整改1532处，整改率87.34%。

（杨沁航 文铭权）

遗失公告广告登报办理总汇 遗失、注销、清算、减资、声明、公告、环评公示等电话 86615747、13880605967,QQ:2072683032 律师提示：本报仅为供需双方提供信息平台，所有信息均为刊登者单方意愿，本报不对所刊载的相关手续和证据、本报不对所刊载的相关信息及结果承担法律责任。

■王锐遗失二代身份证件，证号：510402200306090928，声明作废。

■四川久瑞消防工程有限公司甘孜分公司开户许可证，开户行：农行甘孜州分行，账号：22571001040012616，核准号：J2681000375015，2016版，增值税专用章，5113045051509，罗志勇法人章，5113045031510，均遗失作废。

■本人遗失山峰和旅游开发有限公司开具的购房收据，1张，房号：重庆恒大健康城一期8幢2302号房，收据号码：1029284（开票日期：2020年12月21日，金额：348845元），特此声明。

■四川久瑞消防工程有限公司开户许可证，开户行：农行甘孜州分行，账号：22571001040012616，核准号：J2681000375015，2016版，增值税专用章，5113045051509，罗志勇法人章，5113045031510，均遗失作废。

■收据2张，收据编号：17932032225357元，1793198元（金额：30000元，声明作废）。

■根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定，成都市锦江区龙舟路街道河滨社区乐水苑养老服务残疾人活动中心将拟注销登记，现予公告。请各债权债务人见告自公告之日起，向我单位清算小组办理债权债务事宜。联系人：黄艳，联系电话：1355883362，地址：成都市锦江区河滨路2号2号，执照登记号：511300MA62G3929X，税控登记号：51132190021900219002193，财务专用章编号：511321900219002193，公章作废。

■收据2张，收据编号：17932032225357元，1793198元（金额：30000元，声明作废）。

■收据2张，收据编号：17932032225357元，1793198元（金额：30000元，声明作废）。

■收据2张，收据编号：17932032225357元，1793198元（金额：30000元，声明作废）。

■收据2张，收据编号：17932032225357元，1793198元（金额：30000元，声明作废）。

■收据2张，收据编号：17932032225357元，1793198元（金额：30000元，声明作废）。

■收据2张，收据编号：17932032225357元，1793198元（金额：30000元，声明作废）。

■收据2张，收据编号：17932032225357元，1793198元（金额：30000元，声明作废）。

■收据2张，收据编号：17932032225357元，1793198元（金额：30000元，声明作废）。

■收据2张，收据编号：17932